

坚定理想信念 增强忧患意识

——周口报人学习《反对历史虚无主义》座谈会侧记

□见习记者 邱一帆

什么是历史虚无主义？娱乐至死、玩世不恭，“雷剧”、“神剧”、“宫斗剧”充斥荧屏是历史虚无主义的表现；以当代普通人的目光、视角去“还原”历史，抹黑邱少云、黄继光等英雄人物是历史虚无主义的表现；夸大党史上的失误和曲折，肆意抹黑歪曲党的历史、攻击党的领导、诋毁党的领袖是历史虚无主义的表现……

相信大家对历史虚无主义都有一定的认识，但也有少部分人“不识庐山真面目，只缘身在此山中”，对历史问题不能正确认识和把握，不自觉陷入历史虚无主义的陷阱。因此，在全党深入开展党史学习教育的当下，对历史虚无主义展开系统的研究和讨论尤为重要。

夏木成荫，莫负初心。5月8日下午，周口报人学习《反对历史虚无主义》座谈会在报社14楼会议室举行，周口报业传媒集团50余名党员干部参加了此次座谈会。

《反对历史虚无主义》这篇文章是周口市委常委、宣传部长王少青4月28日在市委党校主题班作专题辅导时的报告稿，整版刊登在5月7日《周口日报》的理论专版上。这篇文章着重论述了三个问题：什么是历史虚无主义、认

清历史虚无主义的现实主要表现、坚定而科学地反对历史虚无主义，理论扎实、案例丰富、高屋建瓴、视野宏大，具有很强的引领和指导意义。

座谈会上，周口日报·周道客户端主播王丹、姚珂全文朗读了《反对历史虚无主义》这篇文章。

朗读结束，与会党员干部精神振奋、踊跃发言。

反对历史虚无主义，既要学习理论，又要落实到工作中去——

“反对历史虚无主义，一定要尊重党史，尊重中华民族的发展史。尽管时代变更了，环境不同了，但是意识形态的斗争却从来没有放松过。牢牢掌握舆论主动权，为新时代建言立说，是我们这一代新闻人的使命。”周口报业传媒集团大数据中心主任李哲说。

“作为党报、党的记者，一定要旗帜鲜明地反对历史虚无主义，今天的新闻就是明天的历史。作为编辑记者，既要为新闻的真实性负责，又要为历史的真理负责。在今后的工作中，要把反对历史虚无主义落到采访中和工作中。练好脚力、眼力、脑力和笔力。”周口报业传媒集团驻商水记者站站长付永奇说。

反对历史虚无主义，既要坚定理想信念，又要增强忧患意识——

“要增强斗争意识，提高斗争能力，

旗帜鲜明地反对历史虚无主义，第一要学习中共党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史；第二是敢于斗争，敢于亮剑，我们作为党媒，要敢于批判错误的思想和认识，教育引导群众。”周口报业传媒集团党委副书记、总经理路仕杰说。

“历史培养了我们的人生观和价值观，欲亡其国，必灭其史。苏联解体，是因为错误地否定了列宁，否定了斯大林。开展党史教育，就是要把红色基因传承下去。反对历史虚无主义，要与开展党史教育结合起来，用正确的价值取向，对历史虚无主义的现象进行斗争。”周口报业传媒集团党委委员、副总编辑、副总经理王伟宏说。

“历史虚无主义片面地、孤立地看待问题。结合采访实际，我发现有人不清楚什么是历史虚无主义，但是干的是历史虚无主义的事情。对待历史，不能妄加推测，一味夸大历史的支流。我们在采访过程中，主力军要挺进主战场，担当宣传红色政权的职责。”周口报业传媒集团党委委员、副总编辑、周口日报社副总编辑王锦春说。

“读了历史，就会有一种厚重感，会使人产生民族自豪感。历史中有非常宝贵的精神财富，无论是经验还是教训，都是我们前进的动力。我们的稿件有

没有历史感，关键在于有没有树立正确的历史观。历史虚无主义不能全面地、宏观地关照事物，因此我们要反对历史虚无主义。”周口报业传媒集团党委委员、副总编辑刘彦章说。

力量空前汇聚，使命愈加明晰。

最后，周口报业传媒集团党委书记、董事长、周口日报社社长王彦涛作总结发言：“历史虚无主义故意歪曲事实，以偏概全。反对历史虚无主义，首先要站稳政治立场，时刻站在党和人民的立场思考问题、解决问题；二要坚定理想信念，坚定‘四个自信’；三要严守党的纪律，保守党的秘密；四要严守舆论宣传阵地；五要主动设置议题，引导社会舆论；六要坚持政治家办报、办网，弘扬主旋律，唱响新时代。把全市人民的力量凝聚到实现周口现代化的宏伟蓝图上来。”

座谈会落幕，新征程再启。

周口报人将更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，高举中国特色社会主义伟大旗帜，在市委、市政府的坚强领导下，以信心凝聚力量、以实干谱写华章，同心同德、同向同行，苦干实干、携手奋进，守正创新、争创一流，确保党史学习教育取得成效，以优异成绩庆祝中国共产党成立100周年。②2

我市拟推荐10人参评第八届“全国、河南省道德模范”

□记者 吕冰汝

本报讯 5月8日，记者从市文明办获悉，今年我市拟推荐王国辉等10人参加第八届“全国道德模范”和“河南省道德模范”评选，候选人名单已经出炉，公示日期为5月10日至5月12日。

据悉，本次候选人中，助人为乐

道德模范有3人，分别是沈丘县白集镇田营村党支部书记王国辉、周口凯盛实业有限公司董事长方凯、太康县高贤乡汪庄行政村村医陈国厂；鹿邑县神鹰救援队队长张正江入选见义勇为道德模范候选人；诚实守信道德模范候选人分别是周口市东方会展中心会长于海岗、商水县天华种植专业合作社理事长刘天华；敬业奉献道

德模范有3人入选，分别是扶沟县公安局白潭派出所副所长张宁博，太康县马厂镇前何村第一书记、现任国家税务总局周口市税务局老干部科科长韩宇南，周口市中心医院感染科主任、副主任护师、周口市新冠肺炎医院感染防控专家组副组长段雪亚；孝老爱亲道德模范候选人是太康县常营镇常北村村民彭保强。③5

太昊陵迎来首批“免费”洛阳游客



□记者 侯俊豫 朱东一 文/图

本报讯 因为周口市民的善举，洛阳白云山景区、周口太昊陵景区

先后宣布对两地游客互相“免费”。5月7日，太昊陵景区迎来了首批免门票游客。

5月7日上午，来自洛阳的游客

李玉强和他的朋友，成为太昊陵景区对洛阳人民免门票之后的首批洛阳游客。

据了解，太昊陵景区工作人员得知李玉强等人是来自洛阳的游客后，立刻帮助他们在手机上预约免费门票，并带领他们在景区游玩，又赠送了泥泥狗、布老虎等纪念品(如图)。

“昨天在网上看到太昊陵景区门票对洛阳全市人民全免，正好赶上今天没事，便约朋友一块来太昊陵转转。”李玉强说，他觉得周口人民非常热情，玩得也很开心。

“虽然免了门票，但我们的服务一点未减。”周口淮阳区太昊陵文物保护中心主任雷铁梁说，他们将更加注重服务质量，让乘客乘兴而来满意而归，让温暖常在、感动常在。

据了解，首批享受“免费”政策的周口游客，也已于5月7日到达洛阳白云山景区游玩。③5

市四运会

筹备工作稳步推进

□记者 王艳

本报讯 记者从5月8日上午召开的周口市第四届运动会动员大会上获悉，由市人民政府主办，市教育体育局、市总工会、市直工委、市文明办共同承办的周口市第四届运动会(以下简称市四运会)各项筹备工作正稳步推进，先期项目将于5月24日开赛。

市四运会是我市规格最高、参与人员最多、影响最大的综合性体育盛会，举办市四运会更是我市政治生活中的一件大事。市四运会组委会自去年开始，就开展了大量的、卓有成效的筹备工作。据市教育体育局有关负责同志介绍，目前，组委会成立了“一办四部”工作机构，制定了工作方案，明确了工作职责，完善了工作机制。市四运会各组别单项规程已制定完毕，青少年组运动员注册工作也已经完成。开闭幕式将于9月下旬举行，有关部门已经对接了以往承办过省、市运动会开闭幕式的几家演出单位，拟定了开闭幕式方案(初稿)，目前正在进一步修改细化。

通过广泛征集意见和建议，有关部门完成了市四运会文化标识征集，确定了市四运会的会徽。会徽以巨龙腾飞的形象为主题，以书法体“四”为龙身，突出第四届运动会，三道彩虹既是跑道又代表三川交汇周口符号，以汉字拼音活动名称为基座，端庄稳重，适用于会旗制作和各种形式的宣传。

据悉，市四运会设青少年组(参赛对象是各县市区适龄青少年)和社会组(参赛对象是各县市区的居民，市直和驻周单位的干部职工)两个组别。本届运动会预计参赛运动员将突破6000人。①6